

В Диссертационный совет 99.0.139.02  
при Федеральном государственном  
бюджетном учреждении «Научно-  
исследовательский финансовый  
институт Министерства финансов  
Российской Федерации» и  
Автономной некоммерческой  
организации высшего образования  
«Международный банковский  
институт имени Анатолия Собчака»

## **ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ**

диссертационной работы Цехомского Николая Викторовича на тему:

«Развитие методологии смешанного финансирования

инвестиционных проектов с участием государства», представленную на  
соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности

5.2.4. «Финансы»

В настоящее время Россия сталкивается с беспрецедентными экономическими вызовами. Санкции со стороны западных стран, потеря свободного доступа к высокотехнологичному импорту и, как следствие, необходимость импортозамещения, географические диспропорции, требования повышения уровня жизни населения – всё это ставит перед российской экономикой сложные задачи ускорения экономического роста и развития. Для достижения целей активизации роста и повышения инвестиционной активности необходимо тесное сотрудничество всех экономических агентов при активном участии государства. Проблематике взаимодействия частных инвесторов, институциональных финансовых посредников и государственных органов с целью развития российской экономики и посвящена данная работа.

Автор производит всесторонний анализ теории и практики смешанного финансирования. Ценным теоретическим выводом работы является неполное соответствие предпосылок основных моделей количественных финансов реалиям российской деловой деятельности, затрудняющее применение этих моделей без дополнительных модификаций. Практические результаты автора – предложение целого ряда инструментов государственной поддержки, способствующих митигации рисков инвестиционного проекта.

Автором грамотно определены основные параметры исследования, цели и релевантные задачи, корректно сформулированы объект и предмет исследования. Автор демонстрирует глубокое понимание исследуемой области, подкрепляемое практическим опытом.

Присутствует несколько замечаний к работе, имеющих локальный характер:

1) На стр. 12 указываются возможные участники смешанного (блендированного финансирования), при этом упоминается возможность финансирования со стороны некоммерческих организаций. Было бы полезно раскрыть, какие именно некоммерческие организации могут принимать участие в реализации проектов и в чем будет рациональность.

2) На стр. 18 указывается, что наиболее важным показателем для финансовых институтов является индикатор DSCR, при этом не упоминается, какой именно DSCR – средний или минимальный – является целевой метрикой для финансовых институтов.

На основании анализа данного автореферата можно сделать вывод, что в ходе исследования автор успешно решил важную научную задачу, связанную с разработкой механизмов обеспечения долгосрочных инвестиционных программ. Эта проблема имеет значительное значение для социально-экономического развития страны, включая укрепление технологической независимости, развитие российских городов и улучшение уровня жизни граждан.

Исследование соответствует паспорту научной специальности 5.2.4. «Финансы», предъявляемым требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней. Соискатель Цехомский Николай Викторович заслуживает присвоения учёной степени доктора экономических наук по специальности 5.2.4. «Финансы».

Заведующая кафедрой управления социальными и экономическими процессами ГАОУ ВО ЛО

«Гатчинский государственный университет»

доктор экономических наук (08.00.05),

профессор

Заборовская Ольга Витальевна



Государственное автономное образовательное учреждение высшего образования Ленинградской области «Гатчинский государственный университет», 188300, Ленинградская область, г. Гатчина, ул. Рошинская, д. 5, тел.: 8 (813) 714-13-34

e-mail: [abiturient@gief.ru](mailto:abiturient@gief.ru), <https://www.gief.ru/>